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Kedves Vilmos barátom, imára kulcsolva

kezem elmesélem Neked, hát ha hallod szavam a

Mennyben, hogy mi történt velem halálod után, és

mily egyedül maradtam a békéért és a demokráciáért

folytatott küzdelmemben…

Mindszenty József  



Talán még emlékszel, hogy XII. Pius pápa 1944-ben veszprémi 

püspöknek nevezett ki, és ez év nyarán együtt tiltakoztunk Veled [Apor 

Vilmos], Shvoy Lajossal (székesfehérvári püspökkel) és Kelemen 

Krizosztommal (OSB főapáttal) a zsidóüldözés ellen. 

A keresztény erkölcsre hivatkozva követeltük a kormányzattól, 

hogy szüntesse meg a harcot a Dunántúlon, mert a háború nem a 

magyar nép érdekeit szolgálja. 1944. november 13-án Budapesten 

csupán a miniszterelnök-helyettes volt hajlandó átvenni tőle a 

memorandumot. E kezdeményezés megtorlásául a veszprémi nyilas 

hatóság katonai célokra le akarta foglalni a menekültekkel telezsúfolt 

püspöki palotát. Ezt megtagadtam, ezért november 27-én letartóztattak 

és a veszprémi vármegyei bíróság pincebörtönébe zártak több 

papommal és kispapommal együtt.
Mindszenty József  - püspökké 

szentelése alkalmából 



1944. december 28-án a soproni Isteni Megváltó

Leányainak Berghofer Teréz vezette zárdájába vittek

át, ahonnan 1945. június 20-án érkeztem vissza

Veszprémbe.

1944 novemberében a nyilasok a

sopronkőhidai fegyházba vittek, ahol

december 23-27 között

raboskodtam.



1945 szeptemberében az elhunyt Serédi Jusztinián 

utódaként XII. Pius pápa kinevezett esztergomi 

érsekké, hercegprímássá, majd 1946 februárjában 

bíborossá. 

Elveimhez továbbra is ragaszkodtam. 

Elleneztem a földosztást, a nemzeti bizottságok 

működését, a kommunisták vezette politikai rendőrség 

tevékenységét, a németek kitelepítését, a katolikus 

sajtó korlátozását, tiltakozottam a hitoktatás 

fokozatos felszámolása, az egyházi iskolák és a 

katolikus intézmények államosítása ellen.

A népi demokráciával szemben 

kereszténydemokráciát, keresztény erkölcsi 

törvényeken alapuló társadalmat hirdetem, s ennek 

elérésére igyekeztem az egyházat is mozgósítani.

Fokozatosan az antikommunista politika vezéralakja 

lettem, így Rákosiék különös figyelmet szenteltek 

személyemnek.



Mindszenty József  hercegprímás (b) 1949 

februárjában a bíróság előtt.

1948. december 26-án letartóztattak hűtlenség, a 

köztársaság megdöntésére irányuló bűncselekmény, 

kémkedés és valutaüzérkedés vádjával. Az 

államvédelmi hatóság hírhedt Andrássy út 60. alatti 

székházában heteken keresztül kínoztak, hogy 

beismerő vallomást csikarjanak ki belőlem. 

A koncepciós perben a budapesti Népbíróság 1949. 

február 8-án életfogytiglani börtönre ítélte, amit 

másodfokon július 6-án a nemzetközi felháborodás 

ellenére is megerősítettek. 

Büntetésemet 1955 júniusában egészségi okokból 

felfüggesztették, ezután a Baranya megyei 

Püspökszentlászlón, majd a nógrádi Felsőpetényben 

voltam házi őrizetben.



A forradalom kitörése után egy héttel, október 30-án este innen szabadítottak ki a

Pálinkás-Pallavicini Antal őrnagy vezette katonák, s másnap diadalmenetben vittek

Budára, a romos Prímási Palotába.

November 3-i rádió beszédemben az eseményeket nem forradalomnak, hanem

szabadságharcnak minősítettem, amely azért folyt, mert a nemzet szabadon akart

dönteni arról, hogy miképpen éljen. Szabadon akart határozni sorsa, államának

igazgatása, munkájának értékesítése felől. A beszédben óvott mindenkit a pártviszálytól

és a széthúzástól.



A másnapi szovjet intervenció elől az Egyesült Államok 

nagykövetségére menekültem, ahol 15 éven át voltam „félfogságban”. 

A Szentszék, Washington és a magyar kormány megegyezése 

nyomán 1971. szeptember 28-án Rómába utazhattam, október 23-án 

Bécsbe, az esztergomi érsek egyházi joghatósága alá tartozó 

Pázmáneumba költöztem, ahonnan a külföldön élő magyarok lelki 

gondozását végeztem. 

VI. Pál pápa – egyházpolitikai megfontolásból – 1973. december 18-án 

üresnek nyilvánította az esztergomi érseki széket, engem pedig 

nyugállományba helyezett. 

Nem sokára újra látjuk egymást kedves Vilmos barátom … Mindszenty bíboros 1962-ben
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